ALLEGATO B - RELAZIONE


RELAZIONE DESCRITTIVA
(soggetta a pubblicazione nella sezione Amministrazione Trasparente del sito www.pc.camcom.it a norma di legge)

Descrizione del progetto
(Le indicazioni saranno  impiegate per la valutazione del progetto a norma dell’art. 8 dell’Avviso)

Fornire un descrizione dell’idea progettuale con l’indicazione dei seguenti elementi:
ATTENZIONE: la sussistenza degli elementi indicati sarà richiesta ed esaminata anche  in sede di predisposizione della documentazione consuntiva:

· tematica del progetto:  PROGETTO

· 11° EDIZIONE “COPPA D’ORO”

· Coppa d’Oro è un progetto voluto dalla Camera di Commercio di Piacenza le cui finalità erano, attraverso l’immagine della Coppa Piacentina DOP, valorizzare l’intero settore dell’agroalimentare piacentino oltre a potenziare l’immagine del nostro territorio in campo nazionale.

· Dopo dieci edizioni possiamo ben rilevare che gli obiettivi prefissati sono stati ampiamente raggiunti tanto che oggi questa manifestazione è diventata appuntamento atteso dal territorio piacentino, dagli operatori dell’agroalimentare e dai media nazionali.

· La stessa Regione Emilia Romagna, attraverso il proprio Assessorato all’Agricoltura, riconosce il valore della manifestazione attraverso proprio patrocinio, lo stesso Ministero delle Politiche Agricole Alimentari Forestali e del Turismo concede il proprio sostegno e patrocinio alla manifestazione.

· Non trascurabile l’importante testimonianza di qualificata partecipazione registrata all’ultima edizione di Coppa d’Oro.

· La testimonianza più importante del valore di “Coppa d’Oro“sta nel prestigioso elenco di personalità che hanno ricevuto questo premio: il maestro Riccardo Muti, il calciatore Pippo Inzaghi, i ministri dell’agricoltura Maurizio Martina e Paolo De Castro, l’attrice Isabella Ferrari, gli chef Filippo Chiappini Dattilo, Massimo Bottura e Gualtiero Marchesi, il giornalista Giangiacomo Schiavi, i conduttori radiofonici Fede e Tinto, i conduttori televisivi Gerry Scotti e Enzo Iacchetti, il regista Marco Bellocchio, l’allora Commissario di Expo 2015 e ora sindaco di Milano Giuseppe Sala, il presidente della Regione Emilia  Romagna Vasco Errani, il medico nutrizionista Giorgio Calabrese, l’ambasciatore d’Italia nella Federazione Russa Antonio Zanardi Landi, l’Ambasciatore d’Italia in Giappone Domenico Giorgi, l'imprenditore Oscar Farinetti, il Sottosegretario di Stato Paola De Micheli. Lo scorso anno l’allenatore della Lazio Simone Inzaghi e la trasmissione radiofonica “Il Ruggito del Coniglio” il Prof. Luigi Verrini e l’Ing. Giuseppe Parenti

· Per la sommatoria di questi risultati il Consorzio Salumi Tipici Piacentini intende avanzare la proposta per organizzare l’undicesima edizione di “Coppa d’Oro” con un format che tiene conto della storicità della manifestazione nel contempo vengono inseriti tanti elementi di innovazione.

·  FORMAT 2018

· Coppa d’Oro inizia un nuovo percorso temporale concentrando gli sforzi organizzativi verso una forte attenzione mediatica sulla tematica del convegno. 

· Il 2018 è stato dichiarato “Anno del Cibo Italiano”. Per queste ragioni il convegno di “Coppa d’Oro” riprenderà questa importantissima tematica il cui focus sarà indirizzato al grande patrimonio italiano dei prodotti tutelati

· Nel mondo dei prodotti tutelati l’Italia con 295 prodotti si pone al primo posto a livello comunitario. Le tre DOP della salumeria piacentina contribuiscono in modo significativo a questa leadership. 

· Coppa d’Oro 2018 vuole portare un forte messaggio all’interno del circuito dei prodotti tutelati ribadendo il ruolo e l’importanza che rivestono affermati testimonial per valorizzare ancor più nel mondo le nostre eccellenze agroalimentari.  

· Data Evento :






27 Settembre 2018

· Luogo dell’evento





Salone Monumentale di Palazzo Gotico

· Tematica del Convegno


· 2018 Anno del Cibo Italiano

·  Gli ambasciatori nel mondo delle DOP e IGP  

· Testimonial

· •
La grande tradizione della cucina italiana.

· •
Le grandi imprese sportive.

· •
Importanti personalità italiane.

· •
Il patrimonio artistico culturale del nostro paese.

· •
Il genio italiano nel mondo (moda, design industriale, etc..)

· Palinsesto evento” Coppa D’Oro”:

· Giovedì 27 Settembre 2018

· 




ore

15.00
“Conoscere i Salumi Piacentini DOP”

· 







Spazio informativo dedicato alla stampa

· 




ore 

16.00 
Registrazione partecipanti

· 




ore

16.15
Avvio dei lavori convegnistici

· •
Saluto Autorità

· •
Sviluppo tematica del convegno

· •
Considerazioni conclusive

· 




ore

18.00
Assegnazione Premio Coppa d’Oro 2018

· ore

19.00
Buffet con Degustazione salumi DOP  

· Piacentini presso area allestita in Piazza Cavalli

· Coppa d’Oro 2018 gode del patrocinio di:

· •
Ministero delle Politiche Agricole Alimentari e Forestali.

· •
Regione Emilia -Romagna.

· Coppa d’Oro 2018 è inserita nel calendario ufficiale delle manifestazioni celebrative 

· “2018 Anno del Cibo Italiano”

· azioni nelle quali si articola: ARTICOLAZIONE DEL PROGETTO “COPPA D’ORO 2018”

· Coppa d’Oro 2018 avrà diversi momenti di visibilità:

· 1.
Lunedì 9 Luglio 2018 a Forlimpopoli presso “Casa Artusi” verranno presentate dall’Assessore all’Agricoltura Simona Caselli le iniziative che si terranno in Regione inserite nel calendario ufficiale nazionale “2018 Anno del Cibo Italiano”. Coppa d’Oro sarà citata come manifestazione riconosciuta.

· 2.
Coppa d’Oro avrà un momento di lancio il 3 Agosto a Cesenatico in Piazza Spose Marinai d’Italia nel corso dell’importante serata, organizzata dalla Regione Emilia- Romagna”.

· “Tramonto DiVino“ dove i salumi DOP Piacentini saranno protagonisti dell’evento. Coppa d’Oro avrà in tale occasione un momento di grande visibilità attraverso il posizionamento di un Rool up dedicato presso lo spazio allestito per il Consorzio Salumi DOP Piacentini, la distribuzione di apposite cartoline e soprattutto attraverso una concordata comunicazione ai partecipanti della serata e al circuito dei media che seguono l’evento.

· 3.
Coppa d’Oro avrà visibilità anche Domenica 9 Settembre presso lo stand della Regione Emilia -Romagna al SANA di Bologna attraverso l’illustrazione della manifestazione.

· 4.
Ancora visibilità avrà Coppa d’Oro in occasione del Salone del Gusto di Torino il 21 e 22 Settembre 2018 preso lo spazio gestito dalla Regione Emilia -Romagna.

· 5.
Venerdì 21 Settembre conferenza stampa di presentazione della manifestazione presso i locali della Camera di Commercio di Piacenza.

· 6.
27 Settembre “Premio Coppa d’Oro” presso la sala monumentale di Palazzo Gotico

· 

· area geografica di riferimento: Questa azione avrà un'incidenza su tutto il territorio nazionale in quanto manifestazione che valorizza l'intero settore agroalimentare piacentino oltre a potenziare l'immagine del nostro territorio. 
· La Regione Emilia Romagna, riconosce il valore della manifestazione e il Ministero delle Politiche Agricole Alimentari e Forestali e del Turismo concede il proprio sostegno e patrocinio alla manifestazione. 

· 

· obiettivo che si intende raggiungere: Valorizzare e potenziare il sistema socio economico del nostro territori attraverso i tre salumi piacentini DOP comunicando ed elevando l'immagine della salumeria a livello nazionale- 
· 

· destinatari: Tutto il mondo dell'agroalimentare italiano.
· 

· incidenza dell’iniziativa sul sistema socio-economico piacentino (riportare solo elementi individuabili oggettivamente a consuntivo: ad esempio n. pasti serviti, n. presenze, n. pernottamenti…): INCIDENZA DIRETTA E DURATURA SUL SISTEMA SOCIO ECONOMICO PROVINCIALE

· Coppa d’Oro ha avuto dal suo nascere l’obiettivo primo di valorizzare e potenziare il sistema socio economico del nostro territorio. In primis verso il comparto della salumeria piacentina e qui i risultati sono tangibili tanto che, pur in un decennio difficile dell’economia nazionale, dove gli stessi consumi alimentari sono stati ampiamente intaccati, le quote di mercato dei salumi piacentini sono incrementate sia in termine di volume che di valore. In tutto questo Coppa d’Oro ha sicuramente svolto un ruolo di comunicazione fondamentale elevando la reputazione e l’immagine dei salumi piacentini a livello nazionale. Non solo, indirettamente ne ha beneficiato tutto il sistema economico territoriale, in quanto l’imprenditoria di Piacenza ha avuto modo attraverso i media di mostrarsi e di incontrare personalità di assoluto valore.

· 

· settori sui quali il progetto incide: INIZIATIVA CHE FAVORISCE LA PROMOZIONE E LA DIFFUSIONE DI UNA IMMAGINE INTEGRATA DEL TERRITORIO NONCHE LA VISIBILITA’ DELLE SUE PRODUZIONI TIPICHE

· Coppa d’Oro è senza dubbio la manifestazione per eccellenza che nel corso delle sue edizioni ha valorizzato tutto il sistema agroalimentare del nostro territorio dandone visibilità nazionale. Oltre a questo la manifestazione ha portato attenzione al territorio da parte di importanti Istituzioni quali la Regione Emilia -Romagna e il Ministero delle Politiche Agricole. Per l’edizione 2018 il premio Coppa d’Oro gode del riconoscimento ufficiale di:

· Manifestazione inserita nel calendario nazionale “2018 anno del Cibo Italiano

· elementi di novità: 
· Coppa d’Oro, pur arrivando all’undicesima edizione, non è mai stata ripetitiva nei contenuti, ogni edizione si è distinta per capacità di proporre tematiche innovative e trasversali sul sistema economico piacentino e trattate da relatori di assoluto valore.

· L’edizione 2018, pur mantenendo un format collaudato, che contraddistingue le iniziative di prestigio, propone spunti innovativi:

· •
La tematica del convegno propone una tematica completamente nuova; sviluppare strategie, fatte di alleanze, con altre eccellenze che vanta il nostro Paese, per rafforzare il sistema Made in Italy del food certificato.

· •
La fattiva collaborazione che presterà il Ministero delle Politiche Agricole Alimentari e Forestali da un lato gratifica dall’altro da un tono nuovo a Coppa d’Oro.

· •
“Conoscere i Salumi Piacentini DOP “Spazio informativo”, dedicato alla stampa, che avrà luogo in apposito spazio in un momento pre convegno. 

· •
Il premio che verrà assegnato è nuovo.

· •
L’impulso nuovo attivato dai social.

· tipologia di azioni di comunicazione e promozione: 
· PROMOZIONE DELLA MANIFESTAZIONE

· Coppa D’Oro avrà una importante promozione attraverso:

· A livello nazionale:

· •
L’ufficio Stampa di ISIT (Istituto Salumi Italiani Tutelati) a cui il Consorzio è associato gestirà la comunicazione nazionale prima, durante e dopo la manifestazione.

· •
La manifestazione sarà illustrata con apposito spazio sui siti internet di:

· •


· 
Assessorato Agricoltura Regione Emilia -Romagna;

· 
Fondazione QUALIVITA:

· A livello locale

· •
La manifestazione sarà promozionata su:

· 
Quotidiano Libertà;

· 
Telelibertà;

· 
Videopiacenza canale 159;

· 
Giornali on line ( Il Piacenza – Piacenza Sera – Piacenza 24 Ore);

· 
Radio Sound con una postazione in diretta (L’area di ascolto comprende le province di Piacenza, Cremona, Lodi, Parma, Pavia, autostrada del Sole A1 da Parma al casello di Melegnano, A21 da Stradella a Brescia ovest).

· 


 

· ulteriori indicazioni o elementi che si ritiene di segnalare: PARTNERSHIP

· Coppa d’Oro 2018 si caratterizza per avere una partnership importantissima:

· •
Enti Pubblici:

· 
Ministero delle Politiche Agricole Alimentari Forestali e del Turismo;

· 
Regione Emilia -Romagna attraverso il proprio Assessorato all’Agricoltura;

· 
Camera di Commercio di Piacenza;

· 
Comune di Piacenza.

· •
Soggetti di altri territori

· 
ISIT (Istituto Salumi Italiani Tutelati).

· 
Accademia del Panino Italiano.

· 
Fondazione Qualivita.

· 

