ALLEGATO B - RELAZIONE


RELAZIONE DESCRITTIVA
(soggetta a pubblicazione nella sezione Amministrazione Trasparente del sito www.pc.camcom.it a norma di legge)

Descrizione del progetto
(Le indicazioni saranno  impiegate per la valutazione del progetto a norma dell’art. 8 dell’Avviso)

Fornire un descrizione dell’idea progettuale con l’indicazione dei seguenti elementi:
ATTENZIONE: la sussistenza degli elementi indicati sarà richiesta ed esaminata anche  in sede di predisposizione della documentazione consuntiva:

· tematica del progetto:  PIACENZA E' UN MARE DI SAPORI - 7° EDIZIONE 

· 

· azioni nelle quali si articola: “Piacenza è un Mare di Sapori” è la manifestazione di piazza che il Consorzio Salumi Tipici Piacentini organizza per la settima volta. L’evento fa parte del circuito delle iniziative che l’Assessorato all’Agricoltura della Regione Emilia -Romagna supporta per valorizzare i propri prodotti tutelati. La Regione Emilia -Romagna con 44 prodotti DOP e IGP è leader a livello europeo. E’ sicuramente prestigioso mantenere a Piacenza una manifestazione di tale levatura dove partecipano con i loro prodotti i Consorzi di Tutela più importanti della Regione.

· Occasione unica per il pubblico partecipante per degustare i prestigiosi prodotti DOP e IGP della nostra Regione accompagnati dai migliori vini dell’Emilia -Romagna e Piacentini. FORMAT 2018

· Il 2018 è stato dichiarato Anno del Cibo Italiano.

· “Piacenza è un Mare di sapori” è stata inserita nel cartellone ufficiale delle manifestazioni nazionali riconosciute che possono fregiarsi dell’apposito logo.

 Questo importante riconoscimento responsabilizza ancor più il nostro Consorzio nel predisporre un programma della manifestazione all’altezza della situazione.
Gli elementi caratterizzanti di ”Piacenza è un Mare di sapori 2018” sono:

Data
manifestazione

28 – 29
Settembre
2018

Luogo




Piazza Cavalli e aree sottostanti Palazzo Gotico

Programma di Massima

Venerdì 28 Settembre

 Mattinata

•
Laboratori didattici con le scolaresche.

•
Shopping tra le DOP Piacentine.

•
Telodoioilpanino
iniziativa riservata agli studenti.

Pomeriggio

•
Laboratori didattici per il pubblico.

•
Show cooking con gli chef piacentini.

•
AperiDOP.

Sera

•
Emozioni di Gusto – Straordinaria opportunità per degustare i prodotti DOP e IGP della Regione Emilia -Romagna.

•
TRAMONTO DIVINO occasione unica per degustare i migliori vini della Regione Emilia- Romagna illustrati dai Sommelier AIS.

•
Consegna riconoscimenti ai Consorzi di Tutela che partecipano al circuito “Tramonto DiVino” da parte dell’Assessore all’Agricoltura Simona Caselli.

•
Intrattenimento musicale con intermezzo per celebrare i 2200 anni di Piacenza.

Sabato 29 Settembre

 Mattinata

•
Laboratori didattici con le scolaresche.

•
Shopping tra le DOP Piacentine.

•
Show cooking con gli chef piacentini.

•
Telodoioilpanino
iniziativa riservata agli studenti.

Pomeriggio

•
Laboratori didattici per il pubblico.

•
L’agroalimentare piacentino nella storia.

•
Show cooking con gli chef piacentini.

•
Il mio Panino Gourmet Concorso aperto al pubblico in collaborazione con l’Accademia del Panino Italiano.

•
AperiDOP.

Sera

•
Emozioni di Gusto – Straordinaria opportunità per degustare i prodotti DOP e IGP della Regione Emilia Romagna.

•
La Vigna di Leonardo . I vini piacentini incontrano le eccellenze dell’Emilia -Romagna.

•
Intrattenimento musicale con intermezzo per celebrare i 2200 anni di Piacenza.

Naturalmente questo programma sarà arricchito con tante altre iniziative in via di definizione cercando collaborazioni con le realtà agroalimentari del territorio piacentino.

L’articolato programma della manifestazione sarà animato e valorizzato dal giornalista agronomo Daniele de Leo esperto conoscitore della realtà agroalimentare della Regione Emilia -Romagna.

· 

· area geografica di riferimento: Queste azioni avranno incidenza su un'area vasta del centro Nord del nostro paese e sarà potenziata l'immagine generale di PIACENZA.  I salumi piacentini vantano uno strettissimo legame con il territorio. 
· obiettivo che si intende raggiungere: Riconoscibilità dei tre salumi piacentini DOP che costituiscono per storia, lavorazione tradizionale e qualità del prodotto un vero e proprio sistema produttivo che rappresenta un fattore di formidabile importanza per qualificare ulteriormente IL TERRITORIO PIACENTINO e tutte le altre filiere piacentine. 
· 

· destinatari: Cittadini e turisti attratti da iniziative organizzate d'intesa. Giornalisti, chef, appassionati cultori di materia che ricercano negli incontri momenti di conoscenza e approfondimento. 
· incidenza dell’iniziativa sul sistema socio-economico piacentino (riportare solo elementi individuabili oggettivamente a consuntivo: ad esempio n. pasti serviti, n. presenze, n. pernottamenti…): 
· Proprio per le proprie caratteristiche distintive e per essere manifestazione ufficialmente riconosciuta dal Ministero delle Politiche Agricole Alimentari Forestali e del Turismo nell’anno del Cibo Italiano 2018, “Piacenza è un Mare di Sapori porta forte attenzione al territorio piacentino e a tutto il suo sistema agroalimentare e turistico.

· La reputazione del comparto economico del nostro territorio si arricchirà certamente mostrando le proprie capacità produttive e di comunicazione
· Piacenza è un Mare di sapori si caratterizza proprio per essere una manifestazione fortemente intersettoriale. La presenza dei maggiori Consorzi di Tutela della regione Emilia Romagna risulta uno dei punti di forza della manifestazione. Saranno presenti:

· •
Consorzio del Grana Padano;

· •
Consorzio Mortadella Bologna;

· •
Consorzio Cacciatore Italiano;

· •
Consorzio della Piadina Romagnola;

· •
Consorzio del Prosciutto di Parma;

· •
Consorzio delle Pesche di Romagna;

· •
Consorzio del Prosciutto di Modena;

· •
Consorzio Aceto Balsamico di Reggio Emilia;

· •
Consorzio Aceto Balsamico di Modena;

· •
Consorzio Aglio di Voghiera;

· •
Enoteca Regionale Regione Emilia -Romagna;

· •
Consorzio della Patata di Bologna;

· •
Gelato Museum Carpigiani.

· Inoltre a livello locale 

· •
Consorzio Vini DOC Colli Piacentini;

· •
Accademia del Panino Italiano;

· •
AIS (Associazione Italiana Sommelier);

· •
Molino Dallagiovanna;

· •
Steriltom.

· La manifestazione inoltre:

· •
E’ riconosciuta a livello nazionale come Manifestazione dell’Anno del Cibo Italiano;

· •
Gode del Patrocinio del Ministero delle Politiche Agricole Alimentari Forestali e del Turismo;

· •
Gode del sostegno della regione Emilia- Romagna e del suo Patrocinio.

· .

· settori sui quali il progetto incide: 
· INIZIATIVA CHE FAVORISCE LA PROMOZIONE E LA DIFFUSIONE DI UNA IMMAGINE INTEGRATA DEL TERRITORIO NONCHE’ LA VISIBILITA’ DELLE SUE PRODUZIONI TIPICHE

· Il contenitore di “Piacenza è un Mare di Sapori” focalizza l’attenzione sulla ricchezza di un paniere che esprime un territorio laborioso e ricco di biodiversità. Infatti verrà valorizzato il Grana Padano DOP, la Coppa Piacentina DOP, il Salame Piacentino DOP, la Pancetta Piacentina DOP, tutti i vini piacentini, le farine piacentine e i trasformati del pomodoro oltre a tante altre produzioni quali il caffe, i gelati ecc.  Da tutto questo ne esce una immagine di territorio importante e strategico rafforzata dalla presenza di tante altre produzioni certificate regionali.
· .La manifestazione oltre ad essere promozionata attraverso tutti i media locali sarà comunicata attraverso:

· •
Sito della Regione Emilia Romagna;

· •
Piattaforma City News;

· •
Ufficio Stampa ISIT (Istituto Salumi Italiani Tutelati);

· •
Sito Fondazione Qualivita.

· 
Radio Sound con una postazione in diretta da Piazza Cavalli (L’area di ascolto comprende le province di Piacenza, Cremona, Lodi, Parma, Pavia, autostrada del Sole A1 da Parma al casello di Melegnano, A21 da Stradella a Brescia ovest).

· 

· elementi di novità: L’iniziativa mantiene il proprio format di base vincente e collaudato ma come ogni anno si rinnova proponendo nuovi contenuti sviluppando nuove tematiche:

· •
Oltre ad essere il 2018 l’anno del cibo italiano è anche una grande ricorrenza per la nostra città; compie 2200 anni; infatti fu fondata dai romani nel 218 a.c. Ricorderemo tale evento con appropriati laboratori, gestiti dall’associazione “Arti e Pensieri, dove sarà messo in risalto storicamente come fin da allora i prodotti agroalimentari del territorio piacentino fossero riconosciuti di gran pregio e festeggeremo l’evento in ambedue le serate con la cittadinanza.

· •
Casa Artusi, il primo centro in Italia di cultura gastronomica dedicato alla cucina domestica sarà presente con propri laboratori. Uno di questi sarà dedicato alle paste ripiene in un triangolare che unisce tutta la regione. Con le “Mariette” Casa Artusi dimostrerà la preparazione dei cappelletti dei tortellini e una rappresentante della cucina piacentina dimostrerà la preparazione degli anolini.

· •
L’Accademia del Panino Italiano gestirà anch’essa laboratori, rivolti soprattutto ai giovani, dove rinomati chef proporranno panini di altissima qualità e il Prof. Capatti terrà delle lezioni in merito.

· 

· tipologia di azioni di comunicazione e promozione: Piacenza è un Mare di Sapori avrà spazio nell’articolato palinsesto del circuito di iniziative tese a valorizzare le eccellenze agroalimentari della Regione Emilia Romagna.

· Tappe di Tramonto DIVINO dove sarà promozionata l’iniziativa “Piacenza è un Mare di Sapori” attraverso la distribuzione di apposite cartoline recanti indicazioni sulla manifestazione.

· •
TVD Conferenza stampa c/o FICO 

· Data 17 luglio 

· •
TVD Imola

· Mercoledì 25 luglio 

· •
TVD Cesenatico 

· Venerdì 3 agosto 

· •
TVD FORLIMPOPOLI (NOTTEBIANCA) 

· Sabato 4 agosto 

· •
TDV Rimini 

· Sabato 25 agosto 

· •
TVD Ferrara 

· Mercoledì 29 agosto

· •
TVD Zola Predosa

· Giovedì 13 settembre 

· •
TVD Fontanellato 

· Sabato 15 settembre 

· Inoltre

· •
Lunedì 9 Luglio 2018 a Forlimpopoli presso “Casa Artusi” sono state presentate dall’Assessore all’Agricoltura Simona Caselli le iniziative che si terranno in Regione inserite nel calendario ufficiale nazionale “2018 Anno del Cibo Italiano”. Piacenza è un Mare di Sapori è stata citata come manifestazione riconosciuta.

· •
Venerdì 21 Settembre conferenza stampa di presentazione della manifestazione presso i locali della Camera di Commercio di Piacenza.

· •
Venerdì 28 – Sabato 29 Settembre realizzazione di “Piacenza è un Mare di Sapori”.

·  

· ulteriori indicazioni o elementi che si ritiene di segnalare: 
· La filosofia del Consorzio è quella dei piccoli passi, a piccoli passi il Consorzio Salumi DOP Piacentini sta raggiungendo l’obiettivo di far capire al consumatore l’importanza di acquistare i salumi piacentini DOP, che negli anni hanno mantenuto alta la loro qualità.

· Scopo principale del Consorzio è QUALIFICARE, TUTELARE E PROMUOVERE i salumi piacentini DOP incentivando la produzione delle aziende associate, la commercializzazione e il consumo. Altri obiettivi sono la PROGETTAZIONE E L’ATTUAZIONE di ogni azione di promozione e pubblicità volta a favorire l’incremento del consumo dei salumi. Importante ricordare l’esercizio di attività di VIGILANZA sulla commercializzazione dei salumi DOP tutelati dal Consorzio, l’uso del marchio e la denominazione del Consorzio svolta anche unitamente agli organi di controllo al fine di prevenire, impedire e reprimere gli abusi o irregolarità a danno dell’immagine dei salumi piacentini tutelati e degli interessi e dei diritti del Consorzio e dei consorziati.

· Infine La promozione di iniziative e/o servizi tendenti al PERFEZIONAMENTO e al MIGLIORAMENTO qualitativo della PRODUZIONE e della COMMERCIALIZZAZZIONE del prodotto tutelato. 

