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Area : Promozione economica e Servizi alle imprese 

Responsabile: Dr.Alessandro Saguatti 

DETERMINAZIONE DEL SEGRETARIO GENERALE

N. 76 del 06.06.2016

Oggetto:  ADESIONE A PROGETTO DI INDAGINE CONGIUNTURALE PER L’EMILIA ROMAGNA PROPOSTO DA UNIONCAMERE EMILIA ROMAGNA

IL SEGRETARIO GENERALE

· Ricordato che dal 2003 la Camera di commercio di Piacenza ha aderito al progetto di realizzazione dell’Indagine congiunturale in collaborazione con l’Unioncamere italiana e l’Unioncamere Emilia Romagna;

· Dato atto che il Consiglio dell’Unione regionale delle Camere di commercio ha approvato nella seduta del 26 novembre 2015 l’effettuazione della rilevazione campionaria per l’indagine congiunturale, allineata a quella nazionale che consente un adeguato livello di significatività per tutte le nove province della regione;

· Considerato che la Giunta camerale, nella seduta del 23 maggio scorso, ha preso atto della realizzazione di tale attività di indagine e dei costi alla stesssa correlati;

· Preso atto che anche quest’anno il coordinamento dell’indagine a livello nazionale sarà svolto dall’Istituto G.Tagliacarne e che lo stesso Istituto provvederà alla realizzazione delle diverse fasi di indagine mutuando la metodologia usata da Unioncamere nazionale allo scopo di garantire la confrontabilità dei dati, mentre per la rilevazione sul campo Unioncamere Emilia Romagna ha selezionato la società Questlab Srl che realizza analoghe rilevazione per i sistemi camerali di altre regioni; 
· Preso atto che Unioncamere Emilia Romagna provvede ad affidare all’Istituto Tagliacarne e a Questlab Srl l’incarico di realizzare l’indagine a norma della propria regolamentazione per l’acquisizione di forniture, servizi e per l’esecuzione di lavori in economia;

· Dato atto che le Camere di commercio sono chiamate a contribuire, ognuna per la propria quota di competenza correlata alla numerosità delle interviste da realizzare, al sostegno dei costi effettivi correlati al progetto;

· Vista la Nota di Unioncamere Emilia Romagna (prot. di Unioncamere Emilia Romagna 0000560 del 05/05/2016) con la quale viene definito il contributo che la Camera di commercio di Piacenza deve versare come propria quota parte dei costi di esecuzione dell’indagine, pari a 3.738,93 euro;

· Preso atto quindi che Unioncamere Emilia Romagna chiede il versamento dell’importo dovuto con Nota Attività Istituzionale n. 39 del 05/05/2016 (prot. cam. 13665/2016);

· Vista la deliberazione n. 564 del 22.12.1994 che individua gli uffici di livello dirigenziale;

· Visto il decreto legislativo n. 165 del 30/3/2001;

· Visto lo Statuto dell’Ente approvato dal Consiglio camerale in data 13 dicembre 2010;

· Dato atto che la Giunta ha approvato il budget direzionale a norma dell’art.8, comma 1, del DPR 2.11.2005 n. 254;

· Vista la disponibilità delle risorse pari a Euro 3.738,93, Centro di responsabilità area 5, Centro di costo FA03, voce di conto n. 330039 denominata “Informazione economica”;

D E T E R M I N A

di assumere l’onere di Euro 3.738,93 quale quota di partecipazione della Camera di commercio di Piacenza agli oneri legati al progetto di Indagine congiunturale Emilia Romagna, mediante l’utilizzo della somma iscritta nel budget direzionale attribuita al Centro di responsabilità area 5, Centro di costo FA03, voce di conto n. 330039 denominata “Informazione economica”.

IL  SEGRETARIO GENERALE

f.to Dr. Alessandro Saguatti

SERVIZIO  RAGIONERIA                                                         

La voce di conto n. 330039 presenta disponibilità sufficiente a fronteggiare la spesa. 

All’imputazione dell’onere di Euro 3.738,93 si procede con provvedimento n.254.  

Il Responsabile

f.to Dott.ssa Micaela Corbellini
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