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VERBALE N.4
DETERMINAZIONE N.  47  DEL 15 giugno 2021
DIOCESI DI PIACENZA BOBBIO: RICHIESTA DI CONTRIBUTO PER ATTIVAZIONE DEL SERVIZIO DI TRASPORTO DEI TURISTI NEL CENTRO STORICO DI PIACENZA

L’anno 2021, il giorno 15 del mese di giugno alle ore 09:30 nella sede della Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura di Piacenza, a seguito di regolare convocazione , si è tenuta la riunione tra il Commissario Straordinario ed il Collegio dei Revisori                

Presiede la riunione il Dott.  FILIPPO CELLA – COMMISSARIO STRAORDINARIO

	Presenziano alla riunione i Revisori dei Conti:
	ANCESCHI LUIGI

	
	CARDINALI LORENZA

	
	


Assiste come Segretario il Dr. ALESSANDRO SAGUATTI, Segretario Generale della Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura di Piacenza      

Il Commissario esamina la documentazione presentata dalla Diocesi di Piacenza-Bobbio legata all’avvio della mostra “La Madonna Sistina rivive a Piacenza”. La Diocesi, nel confermare l’inaugurazione della mostra, ha evidenziato l’opportunità di incrementare le potenzialità promozionali della stessa, consentendole di contribuire in maniera significativa alla ripresa economica della città, con particolare riguardo alle attività facenti parte della filiera del turismo. La Diocesi, infatti, ha pensato ad un trenino turistico che possa percorrere le vie del centro storico, toccando i punti di maggiore interesse artistico-culturale della città.

Il comune di Piacenza ha autorizzato tale intervento sulla base dell’elevato valore promozionale dello stesso. Il trenino circolerebbe fino a fine giugno. I costi legati alla sua attivazione ammontano ad euro 10.294,00, ai quali la Diocesi sommerebbe altri euro 5.400,00 legati a spese di comunicazione attraverso totem, locandine e brochure. La Diocesi ha precisato che la mostra e gli eventi promozionali collaterali sono inseriti nell’ambito del “Protocollo d’Intesa per il coordinamento, l’ideazione e la promozione di iniziative culturali a Piacenza 2018-2020”, siglato tra Diocesi, Comune, Fondazione di Piacenza e Vigevano e Camera di commercio. La Diocesi ha chiesto il sostegno economico all’iniziativa, alla quale anche alcune associazioni di categoria, CNA, Confindustria, Confcommercio, Confesercenti e UPA Federimpresa, hanno già concesso un contributo.

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

con i poteri della Giunta della Camera di Commercio di Piacenza
Richiamato l’art. 61, comma 1, del D.L. 14 agosto 2020, n. 104, convertito in Legge 13/10/2020, n. 126, che ha previsto la decadenza degli Organi camerali ad eccezione del Collegio dei Revisori dei Conti;

richiamata la determinazione del Commissario straordinario con i poteri del Consiglio camerale n. 1 del 30.03.2021 nella quale si specifica che, a seguito di accettazione dell’incarico avvenuta in data 23.03.2021, il dott. Filippo Cella è Commissario straordinario della Camera di Commercio di Piacenza fino alla data suindicata;

vista la richiesta di contributo presentata dalla Diocesi di Piacenza-Bobbio; 
considerato che a norma del Regolamento generale per la concessione dei contributi, la Camera di commercio procedere alla concessione di sostegni economici preferibilmente attraverso l’adozione di avvisi pubblici;

considerato che l’art. 5 del predetto Regolamento prevede la possibilità che alcuni soggetti possano presentare richiesta di contributo a sostegno di iniziative di carattere straordinario e non preventivabile nei termini degli avvisi annuali finalizzata allo sviluppo economico del territorio provinciale;

preso atto che il Comune di Piacenza ha riconosciuto la forte valenza promozionale dell’iniziativa;

tenuto conto che anche le associazioni di categoria CNA, Confindustria, Confcommercio, Confesercenti e UPA Federimpresa hanno sostenuto il progetto;

considerato che lo stesso rientra tra le iniziative collaterali e promozionali legate alla mostra, a sua volta inserita nell’ambito del “Protocollo d’Intesa per il coordinamento, l’ideazione e la promozione di iniziative culturali a Piacenza 2018-2020”;
valutato l’impatto promozionale dell’iniziativa, idonea a richiamare flussi di visitatori nel centro storico, valorizzando la città e contribuendo alla ripresa economica delle imprese del settore del commercio e del turismo, fortemente penalizzate dalla pandemia; 

tenuto conto che in sede di determinazione dell’entità del contributo, l’art. 8 del sopra citato Regolamento, autorizza a superare il limite del 50% dei costi ammissibili in occasione di iniziative di particolare rilevanza per l’economia e la promozione del territorio;

valutato che il progetto delineato dalla Diocesi di Piacenza-Bobbio, si pone in chiave strategica rispetto alle finalità delineate nel richiamato Protocollo, volte alla valorizzazione del nostro patrimonio artistico e culturale per sostenere la ripresa del turismo e delle attività commerciali in genere nel centro storico di Piacenza;

visto lo Statuto camerale vigente;

Visto il Regolamento Generale per la concessione di sovvenzioni ed ausili economici attualmente in vigore;

DETERMINA

1. di concedere un contributo alla Diocesi di Piacenza-Bobbio a sostegno dell’attivazione del trenino turistico nel centro storico di Piacenza durante la fase di avvio della mostra “La Madonna Sistina rivive a Piacenza”, fino ad un importo massimo di euro 10.000,00;

2. di disporre che la spesa di cui al punto precedente sia da allocare nel budget del Dirigente dell’Area Promozione economica e servizi alle imprese;
3. di dare mandato agli uffici di provvedere alla formale concessione del contributo;
4. di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile.
	IL SEGRETARIO GENERALE 

Dr. Alessandro Saguatti


	IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

Dr. Filippo Cella



Atto sottoscritto con firma digitale ai sensi del D.Lgs. 82 del 7.3.2005 e s.m.i.
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